

中華民國橋藝協會 特殊獎項推薦表

➤ 推薦獎項

最佳叫牌獎

最佳主打獎

最佳防禦獎

➤ 牌局

葉氏盃

橋士組

公開組

Round 準決賽 R2

Board 11

11

♠ 52
♥ A96
♦ KJT
♣ KJ832

7DS-1 50
6DS6 -920
Dif: 970
IMP: 14

♠ 94
♥ KJT5
♦ 93
♣ QT965

S

♠ JT863
♥ 743
♦ 862
♣ 74

♣ ♦ ♥ ♠ N ♠ AKQ7
N ~ 6 ~ ~ 6 ♥ Q82
S ~ 7 ~ ~ 6 ♦ AQ754
E ~ ~ ~ ~ ♣ A
W ~ ~ ~ ~

➤ 叫牌過程

N	E	S	W
		1D	
2C		2S	
3D		3S	
4H		4N	
5H		5N	
6C		7D	

※示警叫品解釋：

➤打牌過程(僅推薦「最佳叫牌獎」可不填寫此欄)

	W	N	E	S
<u>1</u>	<u>HJ</u>	HA		
<u>2</u>				
<u>3</u>				
<u>4</u>				
<u>5</u>				
<u>6</u>				
<u>7</u>				
<u>8</u>				
<u>9</u>				
<u>10</u>				
<u>11</u>				
<u>12</u>				
<u>13</u>				

➤推薦簡述

以最佳首攻推薦為最佳防禦獎。

古往今來對於大滿貫的首攻都建議消極，只要不是有檢舉己方王牌大牌的疑慮，首敲王是毫無疑問的最佳首攻。但西家吳資麟基於對南北方叫牌精闢的解讀，做出了唯一擊垮合約的絕妙神攻。

南北方在叫牌中表現出對滿貫的強烈慾望，過程中無人示弱，南

家表示方塊及黑桃兩門後，即在北家叫出梅花牌組、方塊配合、紅心控制，長驅直入大滿貫。

在西家的角度看來，南北方力量肯定是相當充足的，難以期待坐東家的同伴能在防禦上提供什麼幫助。王牌好分配、黑桃好分配（即使同伴有大牌也是對位，王吃方向正確），在南家無法示叫 3H，而北家示叫過 4H 的叫序下，HK 也非常像是對位，梅花雖然壞分配，但 CQ 也是對位，只靠著單一不利條件要擊垮對手信心十足的大滿貫，防禦的前途似乎十分黯淡。但吳資麟還是找到了令莊家最為困擾的首攻：HJ。

1. 如果同伴有 HQ 當然是再好不過。
2. 如果桌上有 HQ，比起相信西家抱 K 低引，多數的莊家很可能會選擇跳 A 建立梅花拋紅心而不是一秒打當合約；即使莊家真的選擇偷過，那也是在他發現梅花壞分配前逼迫他提早做出決定。
3. 如果莊家手上有 HQ，紅心可能是唯一送成的滷攻，但在莊家有其他選擇時，例如建立梅花拋紅心、黑桃拋紅心、黑桃紅心單擠、黑桃紅心梅花雙擠各式可能下，想必甚少莊家會在第一蹬放小（如實戰莊家確實選擇跳 HA）。再者，南北家叫得如此威猛，7D 非常不像是必須倚靠第一蹬擺小偷吃到 HQ 才能胡走的絕望合約。

4. 更重要的是，桌上的 HA 肯定是建立梅花或是擠牌必須的關鍵旁門橋引，西家的梅花守在北家前面，東家的長黑桃守在南家前面，正是典型的 R 型雙擠。

西家吳資麟掌握唯一一次出手機會，意圖拆掉桌上 B 花色紅心的橋引，如此深謀遠慮、真知灼見，兼以冷靜沉著、無所畏懼的勇氣，在準決賽下半場擊垮大滿貫的精妙首攻，帶領我隊闖進決賽。

被推薦人/Pair： 吳資麟 推薦人： 蘇皓沂

中 華 民 國 1 1 1 年 8 月 2 6 日